

Ректорат ставит задачи

Расширенное заседание совета вуза, в котором приняли участие профессора, преподаватели, сотрудники института, состоялось 31 августа в актовом зале. Ректор института, и. о. профессора В. У. Агеев сделал доклад об итогах работы коллектива лесгафтовцев в предыдущем учебном году и задачах на 1976/77 учебный год.

ТРАДИЦИИ СОВЕТСКОГО СПОРТА

В день торжественного закрытия XXI Олимпийских игр на световом табло до отказа заполненного главного стадиона Монреаля на разных языках вспыхнули слова: «Москва-80». Столица нашей великой Родины приняла олимпийскую эстафету.

XXI игры, которые выдвинули в яркий спортивный праздник молодежи всей планеты, завершились блестящим успехом посланцев Страны Советов: ими завоевано 125 медалей, установлен новый рекорд Олимпиад. Замечательных достижений наряду с нашими олимпийцами добились спортсмены из братских стран социализма.

В приветствии членам Международного олимпийского комитета, Организационному комитету и участникам XXI летних Олимпийских игр Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отметил: «Физическая культура и спорт оказывают огромное воздействие на формирование гармоничного человека, способствуют сохранению на долгие годы здоровья и творческой активности людей. Коммунистическая партия Советского Союза и правительство СССР проявляют постоянную заботу о развитии спортивного движения в стране, о внедрении физической культуры в повседневную жизнь советского народа».

В нашей стране физкультура и спорт стали важным средством коммунистического воспитания, укрепления здоровья миллионов людей, их подготовки к ударному труду, защите своей Отчизны.

С каждым годом развивается материально-техническая база спорта. В распоряжении физкультурников — обширная сеть стадионов, бассейнов, игровых залов, площадок. В десятой пятилетке число спортивных сооружений еще более возрастет.

Отвечая на отеческую заботу партии и правительства, советские спортсмены проявили на XXI Олимпийских играх мужество, настойчивость, неиссякаемую силу воли и самоотверженность. Летом всемирных спортивных праздников пополнилась именами таких атлетов, как Т. Казанкина, М. Кошевая, В. Кривоусов, Н. Балбошин и другие. Продолжая славные традиции, олимпийцы еще раз продемонстрировали высокие нравственные качества, патриотизм, стремление порадовать нашу страну спортивными победами. Об этом от имени своих товарищей по команде хорошо сказала перед отъездом в Монреаль абсолютная чемпионка мира по гимнастике Л. Турищева: «Для нас высшая награда — услышать гимн Родины». И в честь правофланговых советского спорта на канадской земле 47 раз звучал Гимн Советского Союза.

Путь к победе был труден, как никогда. Чемпионами стали те, кто смело шел на штурм мировых и европейских рекордов, показал выдающиеся результаты. Честь советского спортивного флага на XXI играх защищали представители многих братских республик нашей страны. Среди них, например, — И. Ярыгин из Красноярска и Н. Андрианов из Владимира, Н. Ким из Чимкента, С. Нагорный из Хмельницкого, минча-

нин В. Сидяк, А. Пиккуус из Тарту, Л. Тедишвили и В. Санеев из Грузии. Каждый член советской дружины был полон стремления внести весомый вклад в общую копилку очков и медалей. Отличились атлеты РСФСР, Украины, Москвы, Ленинграда, удовлетворены выступлениями своих питомцев общество «Динамо», спортивный коллектив Вооруженных Сил, «Буревестник».

Советский народ по праву гордится достижениями наших спортсменов. Сейчас их планы и заботы подчинены главной цели — подготовке к Московской олимпиаде. Ясно, что для штурма новых высот потребуются проявить еще более высокое мастерство, умение, собранность, способность передать свой опыт юному поколению.

XXV съезд КПСС подчеркнул необходимость дальнейшего развития на предприятиях и в учреждениях, в учебных заведениях по месту жительства населения массовой физкультуры и спорта. Выполняя эту важную задачу, местные партийные комитеты должны взять под свой контроль планы физкультурной работы, рациональное использование имеющихся и строительство новых баз, помочь спортивным организациям лучше наладить подготовку значков ГТО.

Интерес к спорту, который возрос в связи с Олимпиадой, следует всемерно поддерживать и развивать, привлекая юношей и девушек на стадионы, в игровые залы и бассейны. Символично, что в дни Монреальской олимпиады во Львове проходила всесоюзная спартакиада школьников под девизом: «Олимпийцы — среди нас». Необходимо, чтобы молодые атлеты всем сердцем восприняли традиции старших товарищей, уверенно продолжали их. И здесь большая ответственность ложится на комсомол, спортивные организации.

Следует и дальше вести постоянный поиск молодых талантов и дарований, полнее использовать опыт лучших тренеров, коллективов. А такие коллективы у нас есть. Создатель Ленинградской детской спортивной школы В. И. Алексеев, например, за сорок лет неустанного педагогического труда подготовил более 15 тысяч спортсменов. На их счету — 250 всесоюзных рекордов, 49 раз они превысили мировые достижения, выиграла 28 медалей на чемпионатах Европы, 8 раз завоевывали золотые олимпийские награды. Но, пожалуй, самое главное то, что в этой школе растут гармонично развитые люди: около 50 учеников Алексеева стали докторами и кандидатами наук.

Атлеты, их тренеры, работники спортивной науки, физкультурные организации в своей повседневной работе начали отсчет новому олимпийскому циклу. Задача у них одна: еще выше поднять знамя советского спорта, встретить Московскую олимпиаду в полной готовности. Нет сомнения, что советские люди сделают все для того, чтобы она прошла на высоком уровне, дала новые импульсы благородным идеям дружбы и мира.

(Передовая статья «Правды» от 8 августа с. г.)

И вновь на вузовском календаре открыт первый его листок. На старте очередной учебный год. Для лесгафтовцев это год особый: нашему славному вузу исполняется 80 лет.

Коллектив института приходит к знаменательной дате с хорошим итогом и радужными перспективами. В прошедших семестрах наши студенты добились дальнейшего улучшения успеваемости, заметно преуспели в научной работе, достойно продолжили и трудовые традиции. Новые шаги в совершенствовании учебного процесса сделал профессорско-преподавательский состав, большую работу проводят все службы института. Все эффективнее осуществляем мы научно-исследовательскую работу.

Один из главных компонентов, по которым в первую очередь судят о работе института, — это подготовка высококвалифицированных специалистов, спортивное мастерство наших атлетов, плодотворность усилий тренеров. 1976-й, год олимпийский, экзаменовал нас в этом отношении по высшей мерке. И мы можем гордиться: 30 студентов дневных факультетов и аспирантов были включены в главные команды — Олимпийские сборные страны (по летним и зимним видам спорта).

В новом году — к новым успехам!

В Инсбруке и Монреале 6 из них удостоились высших наград — золотых медалей чемпионов, всего же в копилку сборной страны лесгафтовцы (на зимней и летней Олимпиадах) принесли 21 призовую медаль.

Успех огромен. Но нам по плечу и гораздо большее. Направляя все силы в спортивной работе в конечном итоге на отличную подготовку к Олимпийским играм 1980 года, мы должны поставить себе задачей принести сборной Союза в олимпийских соревнованиях не менее 100 очков.

А задачей номер один для вас, товарищи студенты, остается успешное выполнение главного долга: от будущих специалистов физической культуры и спорта страна ждет разносторонней подготовленности и широкого диапазона знаний. Твердых знаний. А значит и высокой успеваемости в течение всех лет обучения в институте. Ваши наставники, профессор и преподаватели вуза, помогут вам осуществить это на самом современном уровне. Институт располагает для этого хоро-

шей базой, которая значительно пополнилась за последнее время. Так, мы получили в свое распоряжение новые здания, где расположатся учебные корпуса, обновятся и расширяются наши владения в Кавголово, в ближайшее время мы получим новое, пятнадцатипятиэтажное, здание под общежитие на 604 места и т. д.

Все, что сооружается в институте, — делается во многом руками студентов и преподавателей. Так будет и в дальнейшем.

Лесгафтовцы умеют трудиться. Высока квалификация наших педагогов, ученых, тренеров. И в этом залог того, что коллектив добьется новых, еще больших успехов.

Итак, за работу, товарищи! Пусть каждый день учебного года будет для нас по-настоящему плодотворным, помогающим успешно выполнять задачи, поставленные перед нами Коммунистической партией, нашей страной.

В. АГЕЕВ,
ректор института, и. о. профессора

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 25 (867)

Среда, 1 сентября 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Лесгафтовцы на XXI Олимпиаде

В составе сборной команды СССР, выступавшей на XXI летних Олимпийских играх, был и 21 спортсмен нашего института. 16 из них возвратились домой с призовыми медалями. Лесгафтовцы завоевали в Монреале:

**6 золотых,
9 серебряных,
3 бронзовых
медалей**

Спортсмены нашего института принесли сборной команде страны 59,80 очка — более 60 проц. всех очков, завоеванных на сей раз ленинградцами.



Т. КАЗАНКИНА

ОЛИМПИЙСКИЕ ЧЕМПИОНЫ

Казанкина Татьяна (легкая атлетика — 800 м и 1500 м);
Крефт Галина (гребля на байдарках и каноэ — байдарка-двойка);
Ешинов Владимир
и
Иванов Николай (гребля академическая — четверка распашная с рулевым);
Захарова Надежда (баскетбол).

СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ

Дитятин Александр (гимнастика — командное первенство, упражнение на кольцах);
Анисимова Татьяна (легкая атлетика — 100 м с/б);
Богданов Андрей
и
Крылов Андрей (плавание, 4×200 вольным стилем);
Ермилов Александр (волейбол);
Ермолаева Галина
и
Кондрашина Анна (гребля академическая — четверка парная с рулевой);
Спиридонов Алексей (легкая атлетика — метание молота).

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ

Аксинин Александр
и
Колесников Николай (легкая атлетика — 4×100 м);
Смирнов Андрей (плавание, 400 м, комп.).
Кроме того, очки советской команде принесли наши студенты Е. Середин и С. Лизунов.

До Олимпиады-80 —
всего четыре года!

Сессия заочников

Установочная сессия для первокурсников прошла на факультете заочного обучения. Студенты прослушали лекции по истории ЛСС, анатомии, биомеханике, видам спорта и т. д. 29 августа занятия завершились.

З. БЛИНОВА,
декан факультета заочного обучения

На соискание наград

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР рассмотрел предложения экспертной комиссии Научного совета на присуждение ежегодных премий и золотых медалей Спорткомитета СССР за лучшие научно-исследовательские работы. В числе допущенных к участию в конкурсе — профессор

доктор психологических наук А. Ц. Пуни — автор цикла научных трудов по вопросам психологической подготовки в спорте и и. о. профессора доктор биологических наук Е. Б. Сологуб — автор монографии «Электрическая активность мозга человека в процессе двигательной деятельности».

ВНИМАНИЕ!

Началась подписка на нашу газету — «За физкультурные кадры» на 1976/1977 учебный год. Стоимость годовой подписки — 42 коп.

Деньги за подписку сдавать профоргам.

«Олимпийский арбитр»

Оргкомитет Олимпиады-80 и Спорткомитет СССР постановили провести в 1976—1980 годах Всесоюзный конкурс спортивных судей «Олимпийский арбитр».

Цель конкурса подготовка и выявление лучших советских судей для проведения соревнований Олимпиады-80.

Новоселья, новостройки**ЕСТЬ ЛЫЖЕДРОМ!**

Новые и новые черты вписываются в облик нашей спортивной базы в Кавголово. Шагая в ногу со временем, институт много делает для того, чтобы вести учебный процесс в соответствии с требованиями дня. Сооружены и отлично оборудованы футбольный городок и хоккейная площадка, хорошеет легкоатлетический стадион, прекрасно служит не так давно обновленная дорога. И вот еще один выразительный штрих в портрете базы — вошла в строй трасса лыжероллердрома.

Ее появление почти для всех шло неожиданно. Вроде бы и разговоров громких на эту тему не велось, будто и не заметно было, что стройка идет. А дело, между тем, делалось, двигалось вперед, контуры нового спортивного сооружения проступали все отчетливее — благодаря тому, что занимались этим люди, для которых стройка стала кровным, личным делом.

Иметь такую трассу было давней мечтой лыжников института. И вот преподаватели кафедры специализации пришли в ректорат с предложением осуществить задуманное. Выкладки их были убедительными, польза предлагаемого — несомненной, осуществление строительства виделось вполне реальным. И ректорат решительно поддержал инициативу.

Легких дней на стройке не было. Огромный объем земляных работ, доставка и укладка десятков тонн стройматериалов, необходимых для полотна лыжедрома, специфика необычного сооружения — все это требовало ежечасной заботы. Нет, недаром руководившие стройкой люди назвали свое детище «Маленьким БАМом».

И заслуженный тренер РСФСР Д. М. Маторин, и молодые преподаватели кафедры лыжного спорта Ю. С. Благушин, П. М. Виролайнен, В. Д. Евстратов несли и ночевали на стройке, приходили сюда и в пургу, и в дождь. Были и авралы, и тревоги, но постоянно, наперекор всем трудностям, недоспанным ночам, присутствовало в коллективе ощущение огромной радости от того, что усилия их воплощаются в конкретные, осязаемые результаты: трасса метр за метром шагала вперед. И вместе с этим в горячие трудовые дни во всей полноте проявлялось отношение людей к делу, их истинная — высокая — цена. Не самое ли это дорогое для нас? Как приятно было услышать от самих строителей идущую от души похвалу в адрес их соратника Юрия Благушина. Под стать ему его товарищи. Вновь с удивительной энергией, отличающей настоящего энтузиаста, потрудились на благо института Д. М. Маторин.

Сегодня лесгафтовцы с благодарностью называют имена руко-

водителей организаций, осуществивших основные работы, — зам. руководителя управления «Главинжстрой», выпускника нашего вуза, В. А. Королева, управляющего трестом «Лендорстрой» В. Г. Брандта, начальника СУ-2 М. П. Борщева, его заместителя Н. П. Бакулева, главного инженера В. Я. Слепенкова и особенно — бригаду строителей Анны Михайловны Каргу.

Большую помощь институту оказали в ходе строительства Спорткомитеты СССР и РСФСР.

Путь трассы извилист, крут на поворотах, стремителен на спусках, нелегок на подъемах. Он пролегает по склонам холмов, через сплошной сосняк, источающий крепкий смолстый аромат. Трасса представляет собой 2,5-километровое замкнутое кольцо, одетое асфальтом. Это покрытие (его ширина — 3,5 метра) имеет небольшой поперечный скос, напоминая уклоны велотрека.

Стремительно катят по трассе спортсмены. Еще издали слышен характерный рокот их лыжероллеров... Первыми опробовали асфальтовую лыжню члены сборных команд Центральных Советов «Буревестника» и «Динамо», сборных Ленинграда и института. Вот оценка, данная спортсменами и их тренерами:

— Сооружение великолепное. Такое давно необходимо было нашим лыжникам, биатлонистам, слаломистам. Очень удачен рельеф. Условия для тренировок идеальные. Кстати, трасса во многом схожа с той, что имеется в Лейк-Плэсиде, где будут проходить зимние Олимпийские игры 1980 года. И это очень важно для наших лыжников. Трасса, несомненно, быстро завоевет популярность у мастеров лыжи.

Лыжедром способен принять гонщиков самой высокой квалификации. Наверняка он явится хорошей базой для круглогодичной подготовки наших спортсменов к Олимпиаде-80.

Скоро пройдут здесь массовые соревнования в гонках на лыжероллерах. Самым первым из них явилось состязание на приз открытия лыжедрома. Оно состоялось в День физкультурника, 14 августа. Традиционную ленточку перерезал ректор института В. У. Агеев. В гонках приняли участие лыжники многих городов — Пермь, Казань, Челябинск, Хабаровск... Первыми победителями стали ленинградцы, мастера спорта Е. Верещагин и Г. Волченков (женщины стартовали на дистанции 5 км, мужчины — 10 км).

На очереди палатка освещения трассы.

Доброго пути, лыжедром! Пусть набираются сил на твоей трассе новые чемпионы.

В. АЛЕШИН

**ОТМЕЧЕНЫ УДАРНИКИ ТРУДА**

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР за активное участие в строительстве лыжедрома института наградил жетоном «За активное участие в строительстве спортивных сооружений» группу руководящих работников ленинградских строительных организаций В. А. Королева, В. Б. Брандта, М. П. Борщева, Д. С. Гуральника, бригадира асфальтоукладчиков А. М. Каргу, а также работников нашего института — мастера спортивных сооружений Д. М. Маторина, преподавателей Ю. С. Благушина, П. М. Виролайнена, зав. кафедрой футбола-хоккея Н. М. Люкшинова, проректоров института С. П. Урлика, доцента В. В. Ухова и мастера спорта В. С. Кунарева.

Почетными грамотами Спорткомитета РСФСР награждены: старший преподаватель В. Д. Евстратов, главный бухгалтер института Т. А. Ольшевская и и. о. зав. кафедрой лыжного спорта Г. Б. Чукардин.

Г. ПОПОВ

Мнение олимпийца

ЕВГЕНИЙ БЕЛЯЕВ, призер XII зимних Олимпийских игр, студент института:

— Трасса лыжедрома мне очень понравилась тем, что она отвечает современным требованиям, является скоростной. Часто сменяющиеся спуски, подъемы, выражи дают необходимое разнообразие в ходе прохождения дистанции. Дышится на «лыжне» легко, никаких тебе выхлопных газов от транспорта... Думается, что появление этого сооружения сделает популярными массовые соревнования в гонках на лыжероллерах.

...Вместе с Евгением побывал в Кавголово и его первый тренер из г. Сосновки Кировской области А. Г. Кашин, взял в качестве образца кусок асфальта, которым покрывалась трасса. Сказал на прощание: «Попробуем и у себя соорудить что-нибудь подобное».



На снимках — на открытии лыжедрома: парад участников первого соревнования; ректор института В. У. Агеев разрезает ленточку; преподаватели П. М. Виролайнен и Ю. С. Благушин и (в центре) заслуженный тренер РСФСР Д. М. Маторин — активные участники стройки; на дистанции.

Фото П. Галина